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本日のプログラム

1. 家事シェアハウスの現状と今後について

2. 最新の家事負担調査結果について

3. 家事シェア満足度を高めるの家事マネスタイル術

4. 質疑応答
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大和ハウス工業株式会社
住 宅 事 業 本 部 マ ー ケ テ ィ ン グ 室
上 席 主 任

多 田 綾 子

1. 家事シェアハウスの現状と今後について
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パイプハウス
（創業商品）

1955

ミゼットハウス
移動教室

1959

住宅ローンの先駆け
「住宅サービスプラン」

1962

流通店舗事業
の本格展開

1976

シルバーエイジ研究所の
設立

1989

ベビーブーム 持家ニーズ

高齢化社会
木材不足
大型台風

遊休土地
有効活用 免震・制震

住宅の開発

1995

大型物流施設の
開発

2006

xevoΣ 持続型
耐震住宅の開発

2014

東日本大震災

家事シェアハウスの
開発

2017

生活スタイルの変化とともに住宅を進化させてきた

新ブランドビジョン
LiveStyleDesign始動

2022

阪神・淡路大震災

宅配の急増
共働き家庭

増加
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お気づきですか？ 日常にあふれる「名もなき家事」
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無数にある「名もなき家事」を
負担するのはいったい誰でしょう？！

「家事」＝「家族ゴト」と考え
「名もなき家事」も含めて

家事をまるごと家族でシェア

「名もなき家事」も含めて家族で

家事を“シェア”すれば！
「名まえのある」一部の

家事を“分担”すると…

ダイワハウスが行き着いた結論！

共働き世帯が多い昨今、いったい誰が家事を担う？！



Confidential

「名もなき家事」を間取りで習慣化へ

「家事シェアハウス」

家事シェア動線

1 2 3

4 5 6
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新たに生まれた「名もなき家事」にも対応

「新しい家事シェアハウス」

ウイルス対策動線

手洗いが習慣化 洗濯物はココに
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累積販売数 累積売上

1,467戸 約412億円
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「家事シェアハウスの満足度」

約9割（88.9%）が「家事シェアハウス」に満足している

満足して

いる計

満足して

いない計

オーナー

(n=63)
88.9% 11.1%36.5 52.4 11.1 0.0 

とても満足している やや満足している あまり満足していない 全く満足していない

【家事シェアハウスの満足度（オーナーn=63）】

※大和ハウス工業「家事シェアの実情に関する調査」（2023.2）

2023年調査

オーナー
（n=63）
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「家事シェアハウスの今後」

家事シェアを「家族ゴト」に、そして「世の中ゴト」にしたいという想いから

家事シェアタウンを全国で企画

家事シェアタウンを全国で３５ヶ所計画予定

＜家事シェアタウンの特徴＞

１．家族全員で家事をシェアする「家事シェアハウス」を全戸に採用

２．家事シェア動線やライフスタイルの変化に対応した設備の採用

３．ZEHに対応した環境配慮型の戸建分譲住宅地

物件画像は埼玉県セキュレア朝霞泉水

右から５号地・４号地・３号地・２号地

売主：大和ハウス工業株式会社
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「家事シェアハウスの今後」

全国一斉見学会を２月１１日から開催予定

全国100ヶ所以上
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2. 最新の家事負担調査結果について

大和ハウス工業株式会社
住 宅 事 業 本 部 マ ー ケ テ ィ ン グ 室
上 席 主 任

多 田 綾 子

2023年調査
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軽減して

いる計

軽減して

いない計

オーナー

(n=63)
60.3% 39.7%

一般

(n=400)
37.3% 62.8%

15.9 

9.0 

44.4 

28.3 

31.7 

40.8 

7.9 

22.0 

とても軽減している やや軽減している あまり軽減していない 全く軽減していない

【家事シェア負担の変化（オーナーn=63、一般n=400）】

「家事シェア負担の変化」

オーナーのうち「家事の負担軽減を実感」している人は一般の1.5倍以上

一般の6割以上が「新しい家でも家事負担が軽減していない」と回答

※大和ハウス工業「家事シェアの実情に関する調査」（2023.2）

オーナー
（n=63）

一般
（n=400）

※オーナー：家事シェアハウス購入者
一般：新築戸建購入者



Confidential

【夫婦での家事シェア比率（一般n=400）】

「夫婦での家事シェア率」

共働きが増える中でも「夫1：妻9」が最多

「妻の負担が7割以上」と妻負担が多い結果に

※大和ハウス工業「家事シェアの実情に関する調査」（2023.2）

妻7割

以上

一般全体

(n=400)
75.5%

家事シェア満足度H

（男女合算）(n=158)
62.7%

家事シェア満足度H夫

(n=91)
62.6%

家事シェア満足度H妻

(n=67)
62.7%

※「０」は非表示

13.0 

7.0 

6.6 

7.5 

24.8 

15.8 

12.1 

20.9 

19.0 

13.9 

14.3 

13.4 

18.8 

25.9 

29.7 

20.9 

9.0 

13.9 

16.5 

10.4 

11.5 

16.5 

14.3 

19.4 

2.5 

4.4 

5.5 

3.0 

1.3 

1.9 

1.1 

3.0 

0.3 

0.6 

1.5 

妻10割 夫1割：妻9割 夫2割：妻8割 夫3割：妻7割 夫4割：妻6割 夫5割：妻5割

夫6割：妻4割 夫7割：妻3割 夫8割：妻2割 夫9割：妻1割 夫10割

一般全体（n=400）

家事シェア満足度H（男女合算）
（n=158）

家事シェア満足度H夫
（n=91）

家事シェア満足度H妻
（n=67）

※家事シェア満足度を10点満点で測定
8〜10点の回答者を「満足度H」と記載
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【夫婦での家事シェア比率（一般n=400）】

「家事シェア満足度の高い家族」

家事シェア満足度の高い家族は“夫の家事シェア比率が高い”

※大和ハウス工業「家事シェアの実情に関する調査」（2023.2）

妻7割

以上

一般全体

(n=400)
75.5%

家事シェア満足度H

（男女合算）(n=158)
62.7%

家事シェア満足度H夫

(n=91)
62.6%

家事シェア満足度H妻

(n=67)
62.7%

※「０」は非表示

13.0 

7.0 

6.6 

7.5 

24.8 

15.8 

12.1 

20.9 

19.0 

13.9 

14.3 

13.4 

18.8 

25.9 

29.7 

20.9 

9.0 

13.9 

16.5 

10.4 

11.5 

16.5 

14.3 

19.4 

2.5 

4.4 

5.5 

3.0 

1.3 

1.9 

1.1 

3.0 

0.3 

0.6 

1.5 

妻10割 夫1割：妻9割 夫2割：妻8割 夫3割：妻7割 夫4割：妻6割 夫5割：妻5割

夫6割：妻4割 夫7割：妻3割 夫8割：妻2割 夫9割：妻1割 夫10割

一般全体（n=400）

家事シェア満足度H（男女合算）
（n=158）

家事シェア満足度H夫
（n=91）

家事シェア満足度H妻
（n=67）

※家事シェア満足度を10点満点で測定
8〜10点の回答者を「満足度H」と記載
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家事シェア満足度が高い人ってどんな人たち？
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3.家事シェア満足度を高めるための家事マネスタイル術
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登壇者紹介

家計研究家。専業主婦、FP会社役員を経て、
2010年にFP事務所ハートマネーを開設。

女性、共働き家族を対象に、手間のかから
ない「貯める・増やす仕組み」を提案して
いる。二児の母。

家計研究家氏家祥美さん
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家事シェア満足度を上げるポイント

①「名もなき家事」レス

②家族にぴったりな「家事マネスタイル」
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家事シェア満足度を上げるポイント

①「名もなき家事」レス
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家事シェア満足度の高い人の「名もなき家事」事情

※大和ハウス工業「家事シェアの実情に関する調査」（2023.2）

「負担軽減している人」のほうが

実施割合が高い「名もなき家事」の数

「負担軽減していない人」のほうが

実施割合が高い「名もなき家事」の数

8種類 18種類

「家事の負担軽減を実感」している人は、実は「名もなき家事」の総量自体を減らせている

【 「名もなき家事」26項目について 】

＜
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家事負担が軽減している人の方が

実施している割合が高い「名もなき家事」

8項目

家事負担が軽減していない人の方が

実施している割合が高い「名もなき家事」

18項目

大和ハウス工業「家事シェアの実情に関する調査」
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自分専用片付けロッカーのおかけで、郵便物の分
別が楽になった。

やるべき家事が見える化した、特に洗濯物の取り
込みがわかりやすい。

個人用ロッカーがあるので、コート等が放置され
ず収納されている。

どこに何を片付けるか、入れてあるかが子どもで
も分かるので、各自が自分ができる範囲で自分の
事をしてくれるようになった。

部屋が自然と片付いている状態になった。

散らかるポイントに棚があったり、自分のものを
しまえたり、家が片付いている。

収納スペースが増えて、買い出しをした後の収納
が楽になった。 ロッカーもあるので、脱ぎっぱ
なしの服が散らかっていることも無くなった。

キッチンと食器棚の間のスペースが広くとても快
適です。各自のロッカーがあるのでアウターを家
の中に持ち込まずに済むのでとても便利です。

家事シェアハウスオーナーの満足ポイント

女性側の意見 男性側の意見
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家事シェアハウス６周年での気づき

「名もなき家事」を単にシェアするだけでは、負担は軽減しにくい
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家事シェアハウス６周年での気づき

まず最初に「名もなき家事」を減らすことが、最も重要

「名もなき家事」レス.
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家事シェア満足度を上げるポイント

②家族にぴったりな「家事マネスタイル」



Confidential

＜家事マネスタイルとは？＞

家事シェアを実現するための家族へのアプローチスタイルを

4つの異なるジャンルの企業の“マネジメントスタイル”で表現したもの
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カリスマ創業系スタイル

リーダーがトップダウンで指示を出し、家族協力の
もと、次々に家事を片付けていくスタイル。

（例）
・休日は家族みんなで掃除や洗濯をすませる
・家族で大型スーパーに出かけて、

一週間分の買い物とランチを済ませる
・帰宅後に一週間分の作り置きを家族と作る

リーダーの巧みな指示出しに従い、チーム一丸と
なって共に家事を行うことができる点。誰かに負担
が偏ることなく、全員の家事スキルが向上していく。

家事の進め方

長所

統率×共有
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従来企業型スタイル

伝統的なやり方に従い家事を行うスタイル。新しい
道具の導入や担当替え交渉には時間をかけた話し合
いが必要。

（例）
・風呂の掃除とゴミ捨ては夫の仕事
・その他は基本的に妻が担当
・妻は食器洗いの負担軽減のため、ボーナスで

食洗器を購入したいと夫に予算交渉中

担当があるため、日々滞りなく家事が進む点。
ただし、多くの場合は妻の家事負担が多くなりやす
い傾向がある。

家事の進め方

長所

統率×分担
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スタートアップスタイル

お互いの自主性重視。対等な関係性で、役割を決め
ず、できるときにできることをやるスタイル。家事
をラクにする道具やサービスの導入にも積極的な
タイプ。

（例）
・カレンダーや家計簿アプリをスマホで共有化
・宅配食材やレシピアプリの活用で、

夫婦が共に料理のレパートリーを増やしている

家事の総量を減らす工夫があり、自由度も高い。
状況により誰も家事をしなくなるので注意が必要。

家事の進め方

長所

育成×共有
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外資グローバル企業スタイル

お互いの得意分野やスケジュールを見極めて、話し
合いで担当を決めるスタイル。担当分野については
責任をもって実行する。

（例）「妻が買い物と料理、夫が掃除と洗濯」「保
育園の送りは夫、迎えは妻」といった感じで担当を
決める。

お互いの得意分野を最大限に生かせる。役割や担当
時間を決めるので、予定も組みやすい。

家事の進め方

長所

育成×分担
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【家事シェア満足度の高い夫婦の家事マネスタイル（一般n=400）】

「家事シェア満足度の高い人の家事マネスタイル」

家事マネスタイルは全体的に分散傾向

妻は個人に任せて成長を促す「外資グローバル企業スタイル」が多い

※大和ハウス工業「家事シェアの実情に関する調査」（2023.2）

一般全体

(n=400)

家事シェア満足度H

（男女合算）(n=158)

家事シェア満足度H夫

(n=91)

家事シェア満足度H妻

(n=67)

39.8 

29.7 

28.6 

31.3 

18.8 

23.4 

28.6 

16.4 

16.0 

16.5 

15.4 

17.9 

25.5 

30.4 

27.5 

34.3 

P（分担型×統率型：従来企業型スタイル） Q（共有型×統率型：カリスマ創業者系スタイル）

R（共有型×育成型：スタートアップスタイル） S（分担型×育成型：外資グローバル企業スタイル）

一般全体（n=400）

家事シェア満足度H（男女合算）
（n=158）

家事シェア満足度H夫
（n=91）

家事シェア満足度H妻
（n=67）

※家事シェア満足度を10点満点で測定
8〜10点の回答者を「満足度H」と記載
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一般全体

(n=400)

家事シェア満足度H

（男女合算）(n=158)

家事シェア満足度H夫

(n=91)

家事シェア満足度H妻

(n=67)

39.8 

29.7 

28.6 

31.3 

18.8 

23.4 

28.6 

16.4 

16.0 

16.5 

15.4 

17.9 

25.5 

30.4 

27.5 

34.3 

P（分担型×統率型：従来企業型スタイル） Q（共有型×統率型：カリスマ創業者系スタイル）

R（共有型×育成型：スタートアップスタイル） S（分担型×育成型：外資グローバル企業スタイル）

【家事シェア満足度の高い夫婦の家事マネスタイル（一般n=400）】

「家事シェア満足度の高い人の家事マネスタイル」

家事マネスタイルは全体的に分散傾向

夫は「カリスマ創業者系スタイル」や「従来企業型スタイル」が多い

※大和ハウス工業「家事シェアの実情に関する調査」（2023.2）

一般全体（n=400）

家事シェア満足度H（男女合算）
（n=158）

家事シェア満足度H夫
（n=91）

家事シェア満足度H妻
（n=67）

※家事シェア満足度を10点満点で測定
8〜10点の回答者を「満足度H」と記載
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【家事シェア満足度別 家事への取り組み方（一般n=400）】

「家事シェア満足度別で見る家事への取り組み方」

家事シェア満足度が高いほど「みんなで協力して家事に取り組む」派が多い

※大和ハウス工業「家事シェアの実情に関する調査」（2023.2）

【Ａ】家事はほとんど自分がこなしている

【Ｂ】みんなで協力して家事に取り組んでいる

Aに近い

計

Bに近い

計

家事シェア満足度H

（8～10点）
(n=158) 41.8% 58.2%

家事シェア満足度M

（6～7点）
(n=122) 52.5% 47.5%

家事シェア満足度L

（0～5点）
(n=120) 72.5% 27.5%

20.3 

20.5 

50.0 

21.5 

32.0 

22.5 

43.7 

36.9 

24.2 

14.6 

10.7 

3.3 

Aに近い どちらかというとAに近い どちらかというとBに近い Bに近い

家事シェア満足度 H
（8〜10点）

家事シェア満足度 M
（6〜7点）

家事シェア満足度 L
（0〜5点）

※家事シェア満足度を10点満点で測定
8〜10点の回答者を「満足度H」と記載

【Ａ】家事はほとんど自分がこなしている

【Ｂ】みんなで協力して家事に取り組んでいる
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【家事シェア満足度と生活の満足度の関係性（一般n=400）】

「家事シェア満足度と生活の満足度の関係性」

家事シェア満足度が高いほど生活への満足度が高い傾向

※大和ハウス工業「家事シェアの実情に関する調査」（2023.2）

【Ａ】今の生活に満足している

【Ｂ】今の生活にどこかかけているものがある

Aに近い

計

Bに近い

計

家事シェア満足度H

（8～10点）
(n=158) 85.4% 14.6%

家事シェア満足度M

（6～7点）
(n=122) 72.1% 27.9%

家事シェア満足度L

（0～5点）
(n=120) 44.2% 55.8%

37.3 

17.2 

7.5 

48.1 

54.9 

36.7 

12.7 

22.1 

39.2 

1.9 

5.7 

16.7 

Aに近い どちらかというとAに近い どちらかというとBに近い Bに近い

家事シェア満足度 H
（8〜10点）

家事シェア満足度 M
（6〜7点）

家事シェア満足度 L
（0〜5点）

※家事シェア満足度を10点満点で測定
8〜10点の回答者を「満足度H」と記載

【Ａ】今の生活に満足している

【Ｂ】今の生活にどこか欠けているものがある



Confidential

特に、育休中は男性が「家事スキルを学び直す」絶好の機会

男性に５週間の育休を与えたところ

３年後の子育て時間・家事時間が２割程度増加

70分 85分/日 90分 110分/日

育休から３年後の家事時間 育休から３年後の子育て時間

カナダ・ケベック州で行われた研究

参考：Ankita Patnaik (2019), Reserving Time for Daddy: The Consequences of Fathers’ Quotas,” Journal of Labor Economics, 37:4,1009-1059
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まとめ：家事シェア満足度の高い家族とは？

▶夫の家事シェア比率が高い

▶家事シェア満足度の高い家事マネスタイルスタイルは分散傾向

家族にぴったりの家事マネスタイルを選ぼう

▶家事は「自分でこなす」派より「家族で協力し合って取り組む」派が多い

①「名もなき家事」レス
▶「家事の負担軽減を実感」している人は、実は「名もなき家事」の総量自体を減らせている

②家族にぴったりな「家事マネスタイル」
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まとめ：家事シェア満足度の高い家族とは？
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4. 質疑応答
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大和ハウス工業株式会社

2023年2月8日
家事シェア満足度調査発表会
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